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MATEMATIKA

|zpitna pola

Torek, 4. februar 2014 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinnik, svinénik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
toCk navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 2. in 3. strani.

V preglednici z "X" zaznamuite, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko risete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

ORIC 2014
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh tock v ravnini: d(4,B) = \/(x2 — X ) +(¥, =2 )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n ¢ Smerni koeficient: & = %
2" M
. . . ky, — ky
Naklonski kot premice: k =tang ¢ Kot med premicama: tang = T r
1712
2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |
Trikotnik: § =< ;" = %absin]/ = \/s(s —a)(s=b)(s—c), s= %ZHC
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = %’ r= % (s = %m)
2
Enakostraniéni trikotnik: § =< \/§ v= a\/§’ r= a\/§’ R= ay3
4 2 6 3
Deltoid, romb: § = % e Romb: S =a’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: S = “erc v
o 2 o
o s . wra T s . Lo_mrra
Dolzina kroznega loka: / = 180° o Ploscina kroznega izseka: S 360°
Sinusni izrek: —%— = .b =< -
sina sing siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢? —2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plo$éina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S,,V=S-v e Valj: P=2mw?+2mwv, V=mw?v
. s p 1
Piramida: P=5+5,, V = §S'V e Stozec: P=mw?+ms, V = %nrzv
3
Krogla: P=4mw?, V = 4%
4. Kotne funkcije |
sin® @ +cos” o =1 e 1+tan?q = 12
tang = SN< . oS a
cosa e Sin2a =2sinacosa
cos(a £ f)=cosacos fFsinasing e CO0s2a =cos’a—sin’a

sin(a + ) =sinacos f +cosasin

' 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

_ 2 . _=b __-=D
f(x)=ax“+bx+c Teme: T(p,q), p= 20’ 1= 24
ax®* +bx+c¢=0 Niéli: xtzz#, D =b* —4ac
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o log,y=xeada =y e log, x" =nlog, x
¢ log,(x-y)=log, x+log, y . .ogbleggiz

o log, =~ =log, x—log, y
Y

« Aritmeti€no zaporedje: a, =a, +(n-1)d , s, :%(2a1 +(n—1)d)

o Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"", s, = a .‘1_‘11
q-
. Gon-p
« Navadno obrestovanje: G, =G, +0, o= 100
e Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r = 1+%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . - . — Xt Xx+.+X
« Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): ¥ =—"1—2_"_""
n

JiXg + foXxo +o+ 13,

ht+ o+ + /1

X =

¢ Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: o Pravila za odvajanje:
flx)=x2" f'(x)=m"" (/) + g(x)) = /'(x)+ £'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx '
()= oo f,(x)__sinx (/) g(x)) = /(x)-g(x)+ /(x) - g'(x)
f(x)=tanx, f'(x)= (k- £(x)) = k- £(x)

cos’ x

N xj f1(x): g(x)— f(x)- '(x)
j(x)—lnx, f(x)—; ( x gZ(x)
fw)=e, flx)=e (F(2x))) = /"(s()-£(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

o Permutacije brez ponavljanja: P, = n!
n!
(n—r)!

o Variacije s ponavljanjem: V" ="

n

e Variacije brez ponavljanja: V| =

r

. T 1 B
« Kombinacije brez ponavljanja: C, = T e _(r)

o Verjetnost sluajnega dogodka A: P(4)="= Stg:/;:ls%(;i?\l?z:zgj\j)v
n
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Prazna stran
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1. DEL

Resite vse naloge.

1. Ali so naslednje izjave pravilne?
—2 je naravno Stevilo.

% je realno Stevilo.

7 je iracionalno $tevilo.

V3 je racionalno Stevilo.

DA

DA

DA
DA

NE

NE

NE
NE

(4 tocke)
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2 2
2. Poenostavite izraz "z—b

in nato izracunajte njegovo vrednostza a=-1in b=2.
a® +ab

(4 tocke)
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3. Crke 4, B, C, D razvr$éamo v nize dolZine 3.V nizu se &rke ne smejo ponavljati. Izradunaijte,
koliko razli€nih nizov lahko dobimo na ta nacin. Zapisite tiste med njimi, ki se zaénejoz B .

(4 tocke)
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4. Mama je Juretu v kroznik nalila 3 zajemalke juhe. Zajemalka ima obliko polkrogle s polmerom
3,5 cm . IzraCunajte, koliko decilitrov juhe je mama nalila Juretu v kroznik.

(4 tocke)
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5.V druzini so starosti sina, héerke in oCeta zaporedni ¢leni geometrijskega zaporedja s koli¢nikom 3.
Skupaj so stari 65 let. Izracunajte starost oceta.

(4 tocke)
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6. lzraunajte nicle funkcije f(x)=x> —9x in skicirajte njen graf.

(5 tock)
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7.

V preglednici so rezultati pisnega ocenjevanja znanja.

Ocena

nzd (1)

zd (2)

db (3)

pdb (4)

odl (5)

Stev. dijakov

6

9

6

11

Zapisite modus in mediano ter izraCunajte aritmetiCno sredino za podatke v preglednici.

1

(5 tock)
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8. Resite enatbo: 2734 =4 |

(5 tock)
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9. V pravokotniku meri ena izmed stranic 20 cm, diagonala pa 25 cm. Narisite skico. Izracunajte
obseg in plos¢ino pravokotnika.

(5 tock)
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2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.

1. Dana je premica z enacbo y =2x-1.

1.1. ZapiSite koordinate preseciS¢ premice s koordinatnima osema in jo nariSite v dani
koordinatni sistem.

(5 tock)
1.2. ZapiSite enacbo premice, ki je vzporedna dani premici y = 2x—1 in poteka skozi
tocko 7(0,3).
(5 tock)
1.3. IzraCunaijte in zapiSite presecis¢e premice y =2x—1 in premice y =0,5x-2,5.
(5 tock)
y A
1 -+
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Klavdija je kupila stekleni¢ko valjaste oblike s polmerom 1,5 cm in vi§ino 15 cm.

2.1. V steklenicko je prelila 30 ml parfuma. Kako visoko nad dnom je gladina parfuma?

(5 tock)
2.2. Steklenicka je bila v embalazi v obliki kvadra. IzraCunajte povrsino embalaze, Ce je ta
najmanjSa mozna.

(5 tock)
2.3. Po mesecu dni je Klavdija porabila 15 % parfuma. Kako visoko je bila gladina parfuma po
enem mesecu?

(5 tock)
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Dano je aritmeti¢no zaporedje -3, -1, 1, 3, 5, ...

3.1. Zapisite prvi €len in diferenco ter izraCunajte deseti ¢len danega zaporedja.

(4 tocke)
3.2. Kateri ¢len danega zaporedja je enak 243 ?

(5 tock)
3.3. Koliko zac€etnih ¢lenov danega zaporedja moramo sesteti,
da bo njihova vsota enaka 252 7?

(6 tock)
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